



TEATRO PRINCIPAL. -- Extraordinario acontecimiento artístico-musical, los días 25, 27, 28 y 30 de Abril
GRAN COMPANIA DE BAILES RUSOS

Cuatro distintos programas

Precios y condiciones de abono en contaduría

Horas de la misma, de 4 a 7 tarde y de 9:30 a 11 noche

LA CUESTION DEL PAN

Réplica del Ayuntamiento al gremio de horneros

El Alcalde, en su habitual conferencia diaria con los periodistas, manifestó ayer que dedicaba toda su atención al conflicto del pan, y que utilizaría todos los medios para que el vecindario no careciera de tan necesario elemento de alimentación.

Había leído el señor Valentín la nota oficiosa del gremio de horneros, y con este motivo nos rogó que le diéramos constar que la Alcaldía no había declarado guerra alguna a la industria de la panificación en Valencia; es el gremio de horneros quien ha declarado la guerra al vecindario, limitándose la Corporación municipal a contestar a los horneros, con la adopción de medidas que beneficien los intereses de sus representados.

Naturalmente, el señor Valentín no dio cuenta detallada de las medidas puestas en práctica para asegurar la fabricación de pan, pero sí lo hizo al Gobernador, con quien conferenció detenidamente sobre tan importante cuestión.

En efecto, hablando anoche el Gobernador con los periodistas, dijo que en su entrevista con el Alcalde, éste lo había informado minuciosamente de los trabajos puestas en práctica. Añadió que el señor Valentín hablaba manifestando que algunos patronos horneros ejercían coacción sobre sus obreros para evitar que prestaran su concurso al Ayuntamiento.

«Eso no lo he de consentir» dijo el señor Sánchez Anido, «pues estoy dispuesto a garantizar la libertad del trabajo.»

Anoche recibimos la visita de una comisión de obreros panaderos, quienes nos manifestaron que los patronos pueden dar el pan con el peso justo a los precios actuales, sobre todo los que hacen una producción importante.

El Gobernador y el Alcalde tienen noticia de que algunos horneros se dedican a desmontar parte de sus aparatos mecánicos, con objeto de entorpecer la gestión del Ayuntamiento, cuando se incaute de los hornos.

Con este motivo se ha hablado de multas, cárcel y otras medidas de rigor.

En el Ayuntamiento nos facilitaron ya la siguiente nota, extracto de las manifestaciones que la comisión de Subsistencias hizo a la de horneros en la reunión últimamente celebrada y de la que surgió el rompimiento que ha motivado el actual conflicto.

En esas manifestaciones se contiene la contestación a todos los argumentos del primer comunicado dirigido al público por los maestros horneros.

He aquí la referida nota:

Los horneros honrados, que influyen en la dirección de su gremio, desistieron seguramente de que se suprima el repeso en los hornos, si se hacen cargo de las siguientes consideraciones:

COMPLETAR CON TROZOS LA PESADA TOTAL DE PIEZAS QUE PIDA EL COMPRADOR.—Esto no cabe admitirlo como garantía para el público. Aunque se empeñasen en realizarlo los horneros escrupulosos, no podrían conseguirlo. Los proletarios, los empleados de poco sueldo, o los inmensa mayoría, toman el pan fiado, y pagan a plazos, cómo suponer que el que vive del crédito que el hornero le dispensa se atreva a exigirle los complementos si ellos que requiera una pieza? ¿Cabe soñar que las criadas por regla general, lleven su cel a pro de los años al punto extraordinario de exigir el peso y el complemento del pan? La madre de familia, ocupada en la labor que le produce el sustento ó en los quehaceres de su casa, ¿puede confiar en que la hija pequeña, a quien envía al horno por el pan, exija el peso y el complemento?

¿Conocen la obrera, la criada ó la peñuella las pesas que el hornero pone en el platillo de la balanza al despachar uno ó dos, tres ó más kilos.

QUE EL REPESO SE EJERZA FUERA DE LOS HORNOS.—Esta pretensión, además de ser inaceptable, constituye una ofensa para el Ayuntamiento, toda vez que significa que el teniente de alcalde (que es un representante de la ciudad y una autoridad respetable), ó su delegado, se permite indignos de entrar en el horno, y se pretende arrojarlos a la calle, obligándoles a que ejerzan su acción fiscalizadora, su función de defensa de los derechos del consumidor, en la acera ó en el arroyo, al aire libre, aguantando tal vez la lluvia ó los rayos del sol.

Y aunque así se aceptase, ¿cómo realizar el repeso? ¿Plantándose la autoridad municipal toda una mañana, ó todo un día, ante la puerta de un horno, esperando a que vayan saliendo los compradores, de cuando en cuando para repesar el pan comprado, y obligando a los demás que vayan saliendo, que se esperen, tomando turno ó formando cola, para someter sus panes al repeso?

Y aunque esto fuera posible, las diez tentencias de alcaldía y la presidencia de Mercados, haciendo el sacrificio de consagrar su existencia a la fiscalización diaria del pan ¿puedan suministrar once comisiones de repeso que podrían actuar ante once hornos pesa, que podrían ir en Valencia más de 11 y los demás? ¿Y qué se haría con las innumeras hornos? ¿Y qué se haría con las innumeras hornos? ¿Y qué se haría con las innumeras hornos?

¿Y qué con el numerosísimo servicio que se hace de panes a domicilio particular? ¿Y qué con el pan que se consume en fondas, cafés, hoteles y hosterías?

PERO es que, sobre ser impracticable...

aludida pretensión, resulta pueril. El hornero que viene situarse la comisión de repeso en la calle ante su horno, claro es que se cuidaría muy mucho de pesar todo el pan y completar las pesadas. Si no lo hiciese, sabiendo que el repeso acechaba a sus espaldas, sería tonto de capriote. Pero ¿cabe afirmar que hiciesen lo mismo los horneros, sabedores de que su puerta y su calle estaban limpias de fiscalizadores?

Finalmente: supongamos que el repeso, funcionando en la calle, ha comprobado falta de peso en el pan adquirido por una mujer, que en el acto se presenta el delegado municipal en el horno, con la compradora defraudada y el séquito de mirones, atraídos por el curioso espectáculo, y en medio del escándalo consiguiente, requiere al hornero, el cual contesta rotundamente: «Aquí se ha dado el complemento de la pesada. Si la compradora lo ha perdido ó lo ha escondido ó lo ha arrojado, yo no tengo la culpa.» ¿Qué hace entonces el repeso? ¿Cómo dar por probado el fraude, siendo así que no es lo probable, pero cabe en lo posible, que una mujer, por perjudicar a un hornero ó por servir de instrumento a enemigos del mismo, haya hecho desaparecer el trozo de pan que como complemento de la pesada recibió?

No cabe, pues, admitir esa aspiración de la directiva del gremio ni cabe que ésta la sostenga en serio, si la media bien.

PARA OBLIGAR AL PUBLICO A QUE EXIJA QUE SEA PESADO EL PAN POR EL EXPENDEDOR, PIDE EL GREMIO QUE AL COMPRADOR, A QUIEN SE LE ENCUENTRE PAN FALTO DE PESO, SE LE CASTIGUE CON EL DECOMISO DE DICHO PAN, A LA VEZ QUE SE MULTA AL HORNERO.—Imposible también. Aparece de que ya se ha demostrado la dificultad de probar que el hornero no dio el complemento de la pesada, es ilegal lo que se pretende. ¿Con qué derecho puede el agente municipal detener a una mujer ó un hombre en la calle, registrarle la cesta, revolverle lo que contenga, extraer los panes, repesarlos, y si falta peso, decomisarlos, es decir, «robar» al comprador lo que es ya de la propiedad de éste?

Huelgan consideraciones sobre este extremo. Trábase de una pretensión absolutamente inadmisibles, por absurda y por arbitraria. Las facultades investigadoras y fiscalizadoras de la autoridad municipal se han de ejercer en el obrador y expendiduría, pesando sobre el fabricante y expendedor.

En caso de fraude, se castiga al defraudador; sobre el defraudado no tiene jurisdicción el Ayuntamiento.

Todo esto es incuestionable y no admite dislingos.

NO QUIERE EL GREMIO QUE LOS DECOMISOS DE PAN SIRVAN PARA HACER POLITICA.—Esto es ambiguo y se presta a diversas interpretaciones.

Al hornero honrado no pueden preocuparle los maquinismos políticos. Si su pan tiene el peso legal, cada visita del repeso constituirá para él un éxito, un legítimo triunfo, una ratificación de su buena fama y un motivo de aumento de clientela.

Todo esto suponiendo que hubiese tenencias de alcalde ó alguaciles delegados que visiten los hornos con fines políticos.

Si se quiere suponer que, por privilegios políticos, cabe que determinados hornos no sean visitados, quede a cargo de la directiva de los horneros la gravedad de semejante injusticia suposición, pero consiste de todos modos que si eso fuese cierto, medios sobrados tendría el gremio para poner en evidencia a los horneros privilegiados y obligar al Ayuntamiento a perseguirlos.

Y sobre todo, así como el Ayuntamiento se guardaría muy bien de tachar de inmoral a todo el gremio, por el hecho probado de que haya horneros defraudadores, el gremio de horneros no tiene derecho a calificar de inmoral ó vigente sistema de repeso en el horno ni a imponer atropelladamente otro sistema (á todas luces impracticable), por el «hecho supuesto» de que algún delegado municipal haya abusado de su misión.

¿Es que se ha querido acaso aludir á la distribución que la autoridad municipal hace del pan decomisado? Si es así, no debe el Ayuntamiento descender á la réplica de semejantes pequenezes. Además, ¿qué importancia al hornero honrado el destino que se da al bono de pan aprehendido al defraudador?

Estas críticas podrán incumbir al público y á la Prensa, pero no pueden tomarse en cuenta como argumento para tachar de impracticable el repeso en el horno.

REGHAZAN TAMBIEN LOS HORNEROS EL REPESO DENTRO DEL HORNO, PORQUE SE PRESTA A HACERLES OBJETO DE VENGANZA DE SUS PROPIOS OBREROS.—Otra especie insidiosa y otra pequenez. Pero ello es que ha sido por algún ó algunos horneros alegados y publicada en periódicos.

Repámonos de nuevo: Si el hornero no defrauda, porque dentro del margen de bonificación que se le concede (30 gramos por kilo y 25 por medio kilo), salva holgadamente todos los errores de elaboración y todas las mermas de cocción que pueden ocurrir dentro de una fabricación honrada, ¿qué tentencia de sus obreros ha de tener?

PERO ES QUE LOS HORNEROS NO QUIEREN YA LA BONIFICACION; QUIEREN DAR EL PESO COMPLETO.—¡Ah!, pues celebraremos todos y felicitaremos por semejante rasgo de equidad, y mejor diferencia, de esplendidez, en esos días de angustiosa crisis económica y social.

Por parte del Ayuntamiento, no ha de haber inconveniente en que por un kilo de pan se den 1800 gramos, y 500 por medio kilo. «Pero con repeso.» Expliquémonos: ¿Quiere el hornero pesar la pieza ó las piezas que el comprador le pida, y completar con un trozo de otro pan lo que resulte faltar para las unidades completas del peso total? Pues hágalo en buen hora.

Pero entiéndase que no han de elaborarse con peso arbitrario, caprichoso ó libre, sino forzosamente en piezas representativas del tipo kilo y medio kilo, con un peso mínimo, respectivamente, de 950 y 475 gramos. La fabricación, pues, se ha de hacer, ajustando todas las vicisitudes de la elaboración, dentro del margen de 50 ó de 25 gramos, que es el que tales vicisitudes pueden requerir como máximo, según repetidas y formales declaraciones del propio gremio de horneros (margen que si se hiciese revisión experimental de sus fundamentos, resultaría tal vez excesivo), pero que en las actuales circunstancias damos por admitido provisionalmente.

La comisión fiscalizadora municipal repesará el pan en el horno, y considerará fraudulenta y sujeta á decomiso toda pieza que pese menos de 950 ó 475 gramos. Luego, el hornero, si el precio del pan es remunerador, cumplirá su deber de conciencia, completando con un trozo suelto lo que falte en cada pesada, para el total de kilos que cada consumidor le compre. Y éste irá ganando el público. Pero por si el hornero no cumple ese deber, ó el precio no es suficientemente remunerador, ó va destinado el pan á la reventa, ó al servicio á domicilio, ó al consumo de fondas y figones, el Ayuntamiento da al público garantía de que no lo venderán por un kilo ó por medio, menos de 950 ó de 475 gramos. ¿Está claro esto? ¿Cabe mayor equidad ni más franco procedimiento?

Es evidente, pues, que el subsistir el repeso no es incompatible con el actual ferviente deseo del gremio, de dar mil gramos por kilo y quinientos por medio. El repeso no es más que el cofre que se opone al «abuso», sin perjuicio alguno para el «usos».

¿Que los delegados municipales no visiten todos los hornos todos los días? Claro; y como que esto sería imposible! ¿Pues que, acaso, si el repeso se ejerce en la calle, como pretende el gremio, fiscalizaría todos los hornos todos los días? Al contrario; el repeso, como se ha venido ejerciendo siempre, puede visitarse en un día muchos hornos; plantándose en la acera, frente á un horno, no podría fiscalizar ya otro, y su acción, así localizada, sería estéril, escandalosa y ridícula.

No necesitamos estorzarlos, que, aun cuando hubiere lentitud en la fiscalización municipal y se descuidase este servicio, siempre constituirá una garantía para el vecindario consumidor, porque la virtualidad y eficacia del repeso (virtualidad y eficacia, que con ninguna otra medida puede sustituirse), consiste precisamente en la inexistencia del hornero defraudador, que actúa siempre bajo el temor de recibir, cuando menos la espera, la desagradable visita del delegado municipal.

Ante las razones que quedan apuntadas, toda nueva insistencia del gremio, en las aludidas pretensiones, parecería anagaza, para el amparo de las excepcionales circunstancias por que atravesamos; é involucrando cuestiones diversas, conseguir el objetivo que fué la obsesión constante y tenaz de los hornos defraudadores: librarse á todo trance del repeso.

Y seguramente, este propósito no cabe de ningún modo en los rectos fines de los honrados horneros, directores del gremio, que sólo persiguen librar á su industria de las actuales angustias que le hacen imposible la vida por la creciente carestía de las harinas y los combustibles, y que no querrán seguramente dar ocasión á que, por imponer de golpe un criterio innovador del sistema de fiscalización del peso, se dé pábulo á la maleficencia que envuelve en un mismo desfavorable concepto á los malos y á los buenos horneros; injusticia de que éstos se lamentan con razón.

En todas las capitales, y con arreglo á las prácticas que los respectivos sistemas de fabricación y costumbres pecuniaras, imponen se ejerce por los Ayuntamientos la fiscalización de los hornos, y se efectúa dentro de ellos el repeso.

QUE NO SE SOMETE AL REPESO MAS ARTICULO QUE EL PAN.—Terminemos con la más rotunda negativa de ese aserto la presente refutación.

Todas las tiendas, en donde se expenden artículos de consumo, han sido y son visitadas por los delegados fiscalizadores municipales, y en ellas se someten á repeso cuantas especies se venden, por piezas ó con envases, representativos de unidad de medida de peso, como paquetes de chocolate, los de azúcar, los de café, los de alubias, los de arroz, las piezas de jabón, las cajas de turrones, las «casacas», etc., y son decomisados los que resultan faltos de gramos.

No queda, por lo tanto, en pie, ninguna de las razones que en los escritos del gremio de horneros, y en las declaraciones de algunos de sus individuos en la Prensa, se han publicado estos días, pretendiendo justificar la aspiración de que el repeso se ejerza fuera de los hornos.

Entre los artículos de primera necesidad, figura en primer lugar, como de necesidad absoluta, el pan; y lógico es que para la fiscalización de este artículo rijan medidas excepcionales, que los horneros valencianos deben reconocer y acatar, como las acatan los de otras capitales, que igualan ó aventajan á Valencia en orden de progreso.

No desnaturaliza el gremio, con pretensiones nada urgentes y de aspecto feo, aborrecido á infundir sospechas, como es la de la supresión del repeso en los hornos, demandas que, como la relativa á la carestía de trigo y harinas, y la torante á las clases y formas de pan que deben fabricarse, para coadyuvar á la economía de los precios, son perentorias, gravísimas, de capital importancia, de muy complejo estudio, y vienen á constituir, en estos momentos de angustiosa crisis y de riesgos de escasez, la única cuestión magna á debatir.

Y consiguiente determinación del precio del involucrar asunto local, accesorio y secundario, en el que nada puede alegarse, que requiera prisas, ni lo ponga en primera fila, con cuestiones tan inminentes y enormes como la nacional de trigos, harinas, fajas, transportes, aprovisionamientos, combustibles pan, acusaría imprudencia, egoísmo y mala intención, si el Ayuntamiento no estuviese persuadido de que el gremio no ha querido más que plantear simplemente una aspiración de carácter secundario, complementario y apaziguable, que puede conceptuarse como cuestión á estudiar por ambas partes, por si se encontrase fórmula del sistema fiscalizador, más perfecto que el actual, pero no para sostenerla á todo trance, con criterio cerrado, elevándola como extremo capital «sine qua non», y dándole carácter de imposición ó de conflicto, al emparejarlo con la verdadera y única cuestión ardua actual: la cuestión «precios».

Cuando menos se hable ahora del repeso, mejor para la causa del hornero. Que no se dé pábulo á la vulgar creencia de que los fabricantes de pan quieren aumentar el precio y defraudar en el peso. Nunca serán las circunstancias menos á propósito que las actuales para hablar de supresión ó transformación del repeso. Jamás se podrá plantear este punto con más inoportunidad que ahora.

Convénzase el gremio de que esto hay que dejarlo para cuando el restablecimiento de la normalidad haga posible el estudio tranquilo y sereno, y los ánimos del público no estén soliviantados y recelosos ante una crisis cada día más amenazadora.

En resumen: la fórmula de verificar el repeso del pan fuera de los hornos, es denigrante y depresiva para el Ayuntamiento, y además materialmente irrealizable. Habría, pues, que suprimir el repeso, y el Ayuntamiento no quiere de ningún modo arrostrar ante el pueblo angustiado, la responsabilidad de tan grave medida.

Hablemos, pues, de la cuestión magna: «PRECIO DEL PAN.»

Ahora, mejor que nunca, encaja la frase: «Vamos al grano: AL GRANO Y A LA HARINA.»

13 Abril 1918.

Organizando el servicio.—Los horneros retirarán todo lo dicho y se ofrecen á fabricar pan como vienen haciéndolo estos días.

Ayer por la tarde se congregaron de nuevo en el Ayuntamiento el presidente de la comisión de Subsistencias, señor Montañés, el vicepresidente señor Sanchis, el señor Beltrán y varios tenientes de alcalde y concejales, para organizar el servicio de incautación de los hornos y de la elaboración del pan necesario para Valencia.

Ante la comisión compareció una comisión de obreros panaderos que, con el ingeniero señor Pichó, comenzaron la distribución de operarios para cada horno y cuanto respecta á la fabricación y venta del pan.

También conferenció con los concejales una comisión de fabricantes de harinas para acordar el abastecimiento de los hornos que habían de ocuparse.

La labor fué verdaderamente impropia; pero todo quedó dispuesto para proceder hoy por la mañana á la incautación de los hornos más importantes de los distintos distritos de la ciudad y poblados marítimos.

El Alcalde, por su parte, conferenció con el Gobernador, dándole detallada cuenta de los trabajos para atender al abastecimiento de pan á Valencia, con la seguridad de que no había de faltar el que de ordinario fabrican los horneros; pero en piezas de medio kilo, tanto el blanco como el moreno.

Así las cosas, se presentó en el Ayuntamiento una comisión del gremio de maestros horneros, celebrando una detenida conferencia con los señores Montañés, Beltrán, Sanchis y otros concejales.

Del resultado de la entrevista puede juzgarse por la siguiente nota oficiosa: «Una comisión del gremio de horneros ha comparecido ante la representación del Ayuntamiento, manifestando que, por acuerdo del gremio, se ponían de nuevo á la disposición de la Corporación municipal para seguir tratando de la cuestión del precio del pan.

El gremio retiró cuantas palabras y conceptos puedan haber molestado á la Alcaldía y al Ayuntamiento, retirando igualmente el oficio que dirigió en 12 de los corrientes, participando que dentro de cinco días cesaría en la fabricación del pan.

Por último, se allanaba á que la Corporación siga practicando el repeso en la forma establecida, comprometiéndose, además, á continuar fabricando en las mismas condiciones y precio que hasta ahora.»

El Alcalde señor Valentín recibió el correspondiente oficio firmado por el presidente del Gremio, señor Falomir, y seguidamente se dejaron en suspenso todas las órdenes para la incautación de los hornos.

Retiró la cuestión al punto y hora en que los comisionados horneros rechazaron en absoluto y de plano el repeso actual, y que el señor Valentín y todos los concejales mantuvieron con tanto tesón en defensa del interés público, van á continuar las gestiones para resolver la cuestión del precio del pan, dado el que alcanzan las harinas y el trigo.

Pero no puede negarse que la comisión de Subsistencias ha conseguido quitar de sobre el Ayuntamiento y el vecindario toda esa espada de Damocles en forma de amenaza de cierre de los hornos.

Con tranquilidad, con serenidad y buena voluntad por parte de todos los elementos que intervienen en esta cuestión del pan y de su precio, puede y debe estudiarse el asunto y resolverse, sin perjudicar á nadie, pero teniendo siempre en cuenta el principalísimo interés del vecindario.

A los obreros panaderos

Se expone á todos los obreros panaderos para hoy, á las once, con el fin de organizar las escuadras é ir á trabajar á los hornos de que se incaute el Ayuntamiento.

Aviso importante, fumadores. En virtud de lo dispuesto en la R. O. del ministerio de Hacienda y Fomento, todos los fumadores deberán comprar la verdadera y legítima piedra AUER, en la tienda del BUHO, San Vicente, 97, pues es la casa que más baratas las vende y mejores, como igualmente confetti, serpentina, plumeros, cepillos y tacones de goma. No confundirse: San Vicente, 92, tienda del Buho.—Se regalan 10.000 pesetas á quien compruebe todo lo contrario.

Automóviles, Camiones, Motocicletas. ENTREGA INMEDIATA SALVO VENTA. GASTON, WILLIAMS & WIGMORE, S. A. AGENTES: Román y Miquel.—Huete, 15.—Gran de Valencia.

CLINICA DENTAL. Precios económicos. Horas de consulta de 9 a 1 y de 3 a 6. Barcas, 3 (encima del horno del Puig) — Valencia.

Teatro Adon. Compañía dramática del teatro Español, de Madrid. Carmen Cobeña y Enrique Borrás. Hoy miércoles 17 Abril 1918. Debut de la compañía. La loca de la casa. Comedia en cuatro actos. A las 10 noche (hora oficial).

Cine El Cid. Hoy — ESTRENO — HOY. del 5º y 6º EPISODIOS ULTIMOS de PROTEA IV. esta colorada película ha conseguido sostener el espectador en un constante interés que se trocará en gran entusiasmo al ver el estupendo final de esta superior á toda película de series.

Teatro Ruzafa. (Empresa Cine Moderno). Compañía de zarzuela. Hoy á las 8 de la tarde, extraordinaria función á beneficio de la Policía de la CRUZ ROJA. EL NIÑO JUDIO. 2 actos. CARMEN TUR, cantará el vals del maestro Arditi «L'IN CANTARICCE».

Salón Novedades. Teatro Regional. A las 7 tarde. — Cine. «La falla del carrer» y «Les alegres de un músic». A las 9:30 noche. — Cine. «La falla del carrer» y «La primera pedra». A las 11 noche. — Cine. «La falla del carrer» y «Amor y vaselina».

Music-Hall Marti. Sesiones a 9:30 tarde y a 9:30 noche (HORA OFICIAL). 26 notables y bellas cupletistas y bailarinas. Inmenso éxito de la genial canzonetista á cántico Eugenia Roca! Hoy, debut de OTILIA GARCIA. Mañana, debut de GRANITO DE SAL. Próximamente: SATABELA, opulenta artista avaleada en 2.000.000 de pesetas.

Cine Sorolla. Grandioso programa. Compañía de zarzuela. Hoy miércoles 17 Abril 1918. Debut de la compañía. LA VOLUNTAD. DE LA VENGANZA. 4 partes, 2.000 metros.

Lo que Todos Dicen. Debe Ser Cierta: para dormir bien no hay como la cama metálica. Fabricación y salón de Ventas, Hospital 3. CASA TAMARIT. La Gruta. ¿Qué es La Gruta? La Gruta es un BAR donde diez elegantes señoras (camareras de oficio), sirven con el mayor respeto, educación y esmero al público, y donde los artículos son todos de marca legítima. Doctor Romagosa, 5, Valencia.

Trinquete de Delayo. Hoy á las 5:30 se jugará un gran partido, á escalará, a 60 metros. Debutó Liouquet de Burjassot y Chiquet de Suresa. En el centro los ladros 3 y 6, contra Fuentes, Chiquet de Alberca y Confí. Precio 50 céntimos.

ORQUESTA SINFÓNICA DE VALENCIA

El concierto para hoy
Esta tarde, a las siete, primer concierto de abono, con arreglo al siguiente PROGRAMA

Primera parte:
1.ª Eurymithe (obertura), Weber; 2.ª La ruca de Onfalia (poema sinfónico), Sainz-Saens; 3.ª El caso de los dioses (viaje de Sigfrido por el Rhin), Wagner.
Segunda parte:
4.ª Quinta sinfonía, Beethoven: I, Allegro con brio; II, Andante con moto; III, Scherzo; IV, Allegro.
Tercera parte:
5.ª En las estepas del Asia Central (fragmento sinfónico), Borodine; 6.ª Danza y final de la Suite árabe (estreno), García-Badell; 7.ª Los maestros cantores de Nuremberg; Wagner: preludio del tercer acto, Danza de los aprendices y Marcha de las corporaciones.

Gran festival ARTÍSTICO Y BENÉFICO EN LA MARINA

Mañana a las diez de la noche (hora oficial) se celebrará en el teatro de la Marina un gran festival artístico y benéfico. El empresario don Manuel Salvador, nuestro estimado amigo, ha cedido gratis el local y todos los elementos artísticos de que dispone. Todos tomarán parte desinteresadamente, incluso la notable banda del Patronato de Pueblo Nuevo del Mar, que bajo la inteligente dirección del maestro Borrero ejecutará selectas composiciones. Se representará 'El regimiento de Lupión', puesta en escena por el distinguido primer actor Jaime Rivelles y 'La escuela del diablo', ambas interpretadas por aplaudidos artistas. La función se realizará a puerta cerrada y se entrará por invitación. Estas podrán ser recogidas en el Casino de Unión Republicana El Porvenir durante el día de hoy y en el teatro, mañana. Dado el objeto benéfico de este festival familiar, no será válido ningún pase de favor.

CONFERENCIA

Mañana, a las seis de la tarde, dará una conferencia en el Centro de Sociedades Obreras de la calle de Padilla el compañero Isidro Escandell. Disertará sobre el tema 'Problema económico social'. La directiva de esta sociedad invita a los compañeros del arte en piedra artificial para que asistan a dicho acto.—La directiva.

ACCIÓN REPUBLICANA CONVOCATORIA

Mañana a las nueve de la noche celebrarán una reunión en el centro El Porvenir, el presidente del mismo y los de 'El Faro' y Juventud de Unión Republicana.

CATADAU

En esta localidad, que tan brillante votación otorgó a la candidatura de Andrés Ovejero en las últimas elecciones a diputados, se ha constituido un partido republicano, en el que figurarán vecinos prestigiosos y entusiastas. A juzgar por el censo que se está confeccionando, es posible que dentro de poco los republicanos ejerzan la hegemonía en Catadau. Para dirigir el partido ha sido nombrado el siguiente Comité: Presidente, Pablo David Solá; vice, Tiboro Solá Juanes; secretario, Juan Bautista Liso Esteve; vocales: Lorenzo Ruiz Bono, Rafael Barberá Bisbal, Salvador Barberá Floridels, José Meseguer Solá, Salvador Bono García, Daniel Juárez Sanz y Joaquín García Climent. Se está organizando un gran mitin, que se celebrará en breve y en el que tomarán parte distinguidos oradores de Valencia. EL PUEBLO saluda al nuevo partido de Catadau y en nombre propio y de su Director señor Azzati se ofrece incondicionalmente a tan entusiastas correligionarios.

Círculo de Bellas Artes

Recital de piano
Mañana, a las seis de la tarde, dará en el Círculo de Bellas Artes un interesante recital de piano la notable concertista señorita Carmel Timor. Mañana publicaremos el programa de tan interesante concierto.

SUBSISTENCIAS

Manifestaciones del Gobernador
Según nos manifestó anoche el Gobernador, los criadores de ganado de cerda se reunirán hoy visitando luego al Alcalde, a quien se le explicará el resultado de sus deliberaciones. Como hoy no habrá junta provincial de Subsistencias, pues se celebrará mañana, a las diez, en la sala de sesiones, se ha acordado que los criadores acudirán a la feria de cerdos que se celebra en la Feria de Sevilla y podrán con sus precios y condiciones de venta. Los licitadores se ajustarán en sus precios a los que indiquen los criadores.

Manifestó también el señor Sánchez Anido que había sido requisado el vapor 'Jerónimos' para cargar frutas en nuestro puerto. Este buque—añadió—se halla en Cádiz y seguramente llegará a Valencia del 23 al 25 del actual. Procuraré ponerme al habla con el capitán del barco para saber si es posible que se pueda disponer, a fin de que los exportadores y embarcadores se preparen para la salida de estos artículos. En cuanto conozca estos antecedentes con personalidad pertenecientes a todas las clases sociales.

Por telégrafo y teléfono

BOLSA, BANCA Y COMERCIO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Madrid, 16.

Cierre de Bolsa

Table with 3 columns: Cambio precedente, Cambio de hoy, and various market items like interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

De Barcelona

En general, se ha aceptado en talleres y fábricas la hora oficial. En algunas fábricas, que comenzaba el trabajo a las ocho y media y cesaba a las seis y media, se ha vuelto al sistema antiguo, por no resultarles ninguna economía. Los obreros del ramo de la elaboración de maderas celebrarán esta noche un mitin, para tratar del nuevo horario.

La «Gaceta»

La «Gaceta» inserta una real orden, autorizando al Ayuntamiento de la ciudad de Cullera para construir un paseo en la pintoresca playa de San Antonio.

Consejo de ministros

Se celebró en la Presidencia esta mañana el anunciado Consejo de ministros. Comenzó a las once y cuarto de la mañana, siendo presidido por Maura. Dijo éste a los periodistas al entrar que el Consejo sería largo, por haber muchas cosas que tratar en él.

El nuevo horario

Esta noche a primera hora se formó una manifestación que hizo correr algunos comercios que no quisieron atenerse al nuevo horario oficial. Varios establecimientos fueron apedreados.

Un desprendimiento

Pamplona.—En el puesto de la Reina, pasaje de la Graña, varios obreros que practicaban una excavación fueron sepultados por un desprendimiento.

El cambio de hora

El nuevo horario no ha alterado en nada la normalidad en Madrid. La mayoría de las cosas particulares adelantaron anoche los relojes a la misma hora que el de Gobernación.

¿Dimite Besada?

Se asegura, sin que respondamos de la certeza de la afirmación, que en el Consejo de ministros celebrado esta mañana, González Besada manifestó que por prescripción facultativa le veía precisado a ausentarse de Madrid, pidiendo que fuese designada una persona para sustituirle en el ministerio de Hacienda, con el fin de poder atender al restablecimiento de su salud.

La dimisión del alcalde

Dicen que la dimisión del Alcalde Francisco Rodríguez obedece a discrepancias con el Gobierno, acerca del problema de la incautación del trigo.

Fallecimiento de Labra

Estos últimos días sufrió un enfriamiento el senador y presidente del Ateneo de Madrid Rafael María de Labra. La dolencia fué agravándose, degenerando en un fuerte catarro pulmonar. En las primeras horas de la madrugada se acentó la dolencia, hasta el extremo de perder los miembros toda esperanza de salvarle, y a las ocho, próximamente, ha espirado el enfermo. La muerte del fustre hombre público ha causado general sentimiento. La familia del señor Labra recibe infinitas cartas y telegramas dándole el pésame. Han desfilar por la casa mortuoria todos los ateneístas, políticos y distinguidas personalidades pertenecientes a todas las clases sociales.

El entierro se verificará mañana a las cuatro de la tarde. Todos los periódicos dedican sentidas necrologías a la muerte de Labra.

El Ateneo puso futo en los balcones y cerró una de las hojas de la puerta principal. Se reunió la directiva para acordar la participación que tomará en el homenaje.

Los oficiales de Sala

Una comisión de oficiales de Sala, de la Audiencia, ha visitado al conde de Romanones, para pedirle algunas mejoras para la clase. Le han rogado que en los próximos presupuestos se fijen los sueldos en 4.000, 3.000, 2.500 y 2.000 pesetas.

La causa de D. Nilo

Visto el informe de los médicos alienistas, la Sala de la Audiencia ha dispuesto la reclusión definitiva de don Nilo, en el manicomio. La causa se seguirá sólo contra su hijo, quien ha designado abogado defensor al letrado Cabrera.

Quejas de Besada

Al llegar al Congreso González Besada se lamentaba del escaso tiempo que les queda a los ministros para poder estudiar los problemas de vital interés. Los periodistas le han dicho que aquí podría hacerse lo mismo que en el extranjero, donde los subsecretarios se encargan de muchas comisiones que aquí realizan los ministros.

Los metalúrgicos

En una de las secciones del Congreso se han congregado los representantes de las provincias metalúrgicas, ocupándose del precio del hierro y de los transportes.

El general Tovar a Cartagena

Cartagena.—Mañana es esperado en esta ciudad el Capitán general de la región, Antonio Tovar, y personas de su séquito. Se le prepara entusiasta recibimiento. Acudirán a esperarle a la estación las autoridades y corporaciones oficiales. Las tropas formarán en la carrera. El Ayuntamiento celebrará una recepción en su honor.

Se desmiente la suspensión

El subsecretario de Gobernación dijo que no habrá suspensión en las Cortes. El Gobierno pensó en ello confiando en que la Cámara activaría las discusiones, pero en vista de la lentitud de éstas ha desistido de ello.

El nuevo horario

Esta noche a primera hora se formó una manifestación que hizo correr algunos comercios que no quisieron atenerse al nuevo horario oficial. Varios establecimientos fueron apedreados.

Un desprendimiento

Pamplona.—En el puesto de la Reina, pasaje de la Graña, varios obreros que practicaban una excavación fueron sepultados por un desprendimiento.

El cambio de hora

El nuevo horario no ha alterado en nada la normalidad en Madrid. La mayoría de las cosas particulares adelantaron anoche los relojes a la misma hora que el de Gobernación.

¿Dimite Besada?

Se asegura, sin que respondamos de la certeza de la afirmación, que en el Consejo de ministros celebrado esta mañana, González Besada manifestó que por prescripción facultativa le veía precisado a ausentarse de Madrid, pidiendo que fuese designada una persona para sustituirle en el ministerio de Hacienda, con el fin de poder atender al restablecimiento de su salud.

La dimisión del alcalde

Dicen que la dimisión del Alcalde Francisco Rodríguez obedece a discrepancias con el Gobierno, acerca del problema de la incautación del trigo.

Fallecimiento de Labra

Estos últimos días sufrió un enfriamiento el senador y presidente del Ateneo de Madrid Rafael María de Labra. La dolencia fué agravándose, degenerando en un fuerte catarro pulmonar. En las primeras horas de la madrugada se acentó la dolencia, hasta el extremo de perder los miembros toda esperanza de salvarle, y a las ocho, próximamente, ha espirado el enfermo. La muerte del fustre hombre público ha causado general sentimiento. La familia del señor Labra recibe infinitas cartas y telegramas dándole el pésame. Han desfilar por la casa mortuoria todos los ateneístas, políticos y distinguidas personalidades pertenecientes a todas las clases sociales.

Martín pregunta cuándo se va a conceder la guarnición de Málaga.

Pide una contestación categórica. Demuestra que por espacio de cuatro años la corporación municipal de Málaga ha pagado 35.000 pesetas anuales de arriendo de local para cuartel, y que como hoy ha llegado la guarnición, ha tenido que rescindir el contrato de arriendo.

Los oficiales de Sala

Una comisión de oficiales de Sala, de la Audiencia, ha visitado al conde de Romanones, para pedirle algunas mejoras para la clase. Le han rogado que en los próximos presupuestos se fijen los sueldos en 4.000, 3.000, 2.500 y 2.000 pesetas.

La causa de D. Nilo

Visto el informe de los médicos alienistas, la Sala de la Audiencia ha dispuesto la reclusión definitiva de don Nilo, en el manicomio. La causa se seguirá sólo contra su hijo, quien ha designado abogado defensor al letrado Cabrera.

Quejas de Besada

Al llegar al Congreso González Besada se lamentaba del escaso tiempo que les queda a los ministros para poder estudiar los problemas de vital interés. Los periodistas le han dicho que aquí podría hacerse lo mismo que en el extranjero, donde los subsecretarios se encargan de muchas comisiones que aquí realizan los ministros.

Los metalúrgicos

En una de las secciones del Congreso se han congregado los representantes de las provincias metalúrgicas, ocupándose del precio del hierro y de los transportes.

El general Tovar a Cartagena

Cartagena.—Mañana es esperado en esta ciudad el Capitán general de la región, Antonio Tovar, y personas de su séquito. Se le prepara entusiasta recibimiento. Acudirán a esperarle a la estación las autoridades y corporaciones oficiales. Las tropas formarán en la carrera. El Ayuntamiento celebrará una recepción en su honor.

Se desmiente la suspensión

El subsecretario de Gobernación dijo que no habrá suspensión en las Cortes. El Gobierno pensó en ello confiando en que la Cámara activaría las discusiones, pero en vista de la lentitud de éstas ha desistido de ello.

El nuevo horario

Esta noche a primera hora se formó una manifestación que hizo correr algunos comercios que no quisieron atenerse al nuevo horario oficial. Varios establecimientos fueron apedreados.

Un desprendimiento

Pamplona.—En el puesto de la Reina, pasaje de la Graña, varios obreros que practicaban una excavación fueron sepultados por un desprendimiento.

El cambio de hora

El nuevo horario no ha alterado en nada la normalidad en Madrid. La mayoría de las cosas particulares adelantaron anoche los relojes a la misma hora que el de Gobernación.

¿Dimite Besada?

Se asegura, sin que respondamos de la certeza de la afirmación, que en el Consejo de ministros celebrado esta mañana, González Besada manifestó que por prescripción facultativa le veía precisado a ausentarse de Madrid, pidiendo que fuese designada una persona para sustituirle en el ministerio de Hacienda, con el fin de poder atender al restablecimiento de su salud.

La dimisión del alcalde

Dicen que la dimisión del Alcalde Francisco Rodríguez obedece a discrepancias con el Gobierno, acerca del problema de la incautación del trigo.

Fallecimiento de Labra

Estos últimos días sufrió un enfriamiento el senador y presidente del Ateneo de Madrid Rafael María de Labra. La dolencia fué agravándose, degenerando en un fuerte catarro pulmonar. En las primeras horas de la madrugada se acentó la dolencia, hasta el extremo de perder los miembros toda esperanza de salvarle, y a las ocho, próximamente, ha espirado el enfermo. La muerte del fustre hombre público ha causado general sentimiento. La familia del señor Labra recibe infinitas cartas y telegramas dándole el pésame. Han desfilar por la casa mortuoria todos los ateneístas, políticos y distinguidas personalidades pertenecientes a todas las clases sociales.

La Guerra Europea

Minas submarinas en aguas españolas.—Estalla una y causa doce víctimas.—Diez dragaminas alemanes a pique.—La situación en el frente Norte de la gran batalla

Comunicado oficial francés

París (oficial tarde).—En la región Norte de Montdidier, actividad bastante grande de artillería. En el sector de Noyon realizamos algunos progresos. Durante una operación de detalle, nuestros reconocimientos mostráronse muy activos. Particularmente en la región del canal del Oise, un destacamento nuestro llegó al Este de Tierremande y volvió con diez prisioneros y una ametralladora. Nuestras patrullas cogieron también prisioneros en el sector de Corbeny Champagne (región Seiduprey y Vosgos). Fracasó un golpe de mano del enemigo en Téton. En el resto del frente la noche ha transcurrido tranquila.

Diez dragaminas alemanes a pique

Londres.—El almirantazgo ha manifestado que hallándose una flota inglesa buscando minas en el Categat, fueron cañoneados y hundidos diez dragaminas alemanes. Las tripulaciones fueron recogidas por los buques británicos y apresadas. Los ingleses no sufrieron bajas.

Comunicado oficial italiano

Roma (oficial).—Fuego de artillería en el valle de Lagarina y actividad local provocada por nuestras patrullas en la región de Adanello y valle de Brenta.

Comunicado oficial inglés

Londres.—Oficial tarde. Anoche, precedido de un intenso bombardeo, el enemigo lanzó un fortísimo ataque contra nuestras posiciones entre Bailleul y Neuve Eglise. El asalto realizaron tres divisiones alemanas escogidas, que no habían aún entrado en fuego, y dió por resultado que el adversario, tras enconada lucha se apoderó de las colinas Sudeste y Este de Bailleul, llamadas Coe de Lille y Revelsberg. Nuestras tropas retiráronse a nuevas posiciones al Norte de Bailleul y Wulberghen. Los enemigos apoderáronse de Bailleul. Esta mañana se han desarrollado nuevos combates en las cercanías de Neuve Eglise y Wischaete. También esta mañana temprano atacó el enemigo al Sudoeste de Perkins, protegido por intenso fuego de artillería y morteros de trinchera, pero fué rechazado. Durante la noche en un pequeño combate hicimos cierto número de prisioneros. En el resto del frente nada importante que comunicar.

Continúa el cónfiteo

París.—Durante la última jornada ha continuado el bombardeo de la región parisiense con el cañón alemán de largo alcance, resultando un muerto y dos heridos.

En el frente Norte de batalla

Londres.—Noticias de los correspondientes, dicen que la situación general en el frente Norte de batalla no ha cambiado. El enemigo continúa aumentando las pérdidas, ganando poquísimo terreno. Por medio de ataques sucesivos los alemanes forzaron nuevamente el camino y tomaron Neuve Eglise, pero a ambos lados de Bailleul y Wulberghen han hecho pocos progresos, pues las tropas británicas conservan todas las alturas y dominan el campo de batalla en el frente Norte. Probablemente el enemigo está intentando adelantar hacia el Oeste en el frente principal, y parece haber abandonado toda esperanza de llegar al Aire ó Bethune, en su fuente carbonífera de Bruay. Sus principales esfuerzos están concentrados en el punto Norte de su avance, donde continúa haciendo gran presión para abrirse camino hacia Bailleul por la cordillera y altura, y con este objeto continúa transportando tropas a este sector. Actualmente han sido identificadas unas 25 divisiones alemanas que repiten continuamente furiosos ataques a lo largo del frente Norte; pero la impresión reinante es la de que el avance háase contenido. Nos hemos retirado del pueblo de Neuve Eglise a las nuevas posiciones detrás del camino de Bailleul. Es evidente que los alemanes han tenido pérdidas gravísimas.

La dimisión de Czernin

Londres.—La Prensa inglesa sorprende a la dimisión de Czernin, que ha sido inesperada. Algunos periódicos dicen que Czernin debía ser castigado en público por haber puesto a Austria en completa dependencia de Alemania.

Comunicado oficial inglés

Londres (oficial).—Esta mañana se han verificado violentos combates. Al amanecer reanudó el enemigo el ataque con gran vigor en las inmediaciones de Wischaete y Spandroktele. Apoyado por un intenso bombardeo consiguió aproximarse sus tropas protegidas por la niebla a nuestras posiciones y después de prolongadas luchas se apoderó de ambas localidades. Consiguieron también el enemigo penetrar en Nezierin esta mañana, continuando aun el combate. En varios puntos del Este del frente fueron rechazados algunos ataques. Esta mañana el enemigo dió un vigoroso ataque contra nuestras posiciones al frente y Sur de Arras donde continúa el combate.

Alcalde de Madrid

Se asegura que el Gobierno dejará a la elección del Ayuntamiento el nombramiento del nuevo alcalde. Caso contrario, se indica para ocupar la Alcaldía a Ossorio y Gallardo.

Explosta una nueva mina?

San Sebastián.—En la madrugada de hoy se oyó una formidable explosión por la parte del mar. Alarmados algunos marineros se lanzaron a la playa y vieron flotar sobre las aguas innumerables trozos de madera. Ignóranse las causas que motivaron la explosión, suponiéndose se trata de alguna mina submarina.

El catalán en Fomento

El ministerio de Fomento llegan diariamente documentos redactados en catalán. Los funcionarios hállanse indecisos luchando entre el deber de rechazarlos por no estar redactados en el idioma oficial y el temor a ser castigados. Los periódicos excitán a Maura a que, como jefe del Gobierno y presidente de la Academia de la Lengua dicte una disposición aclarando de una vez para siempre el asunto.

La exportación de calzado

Sacristán, como presidente del Círculo Mercantil y acompañado de varios industriales visitó a Dato para solicitar que sean atendidos los intereses de los industriales de calzado de España, perjudicados por las dificultades con que tropiezan para exportar a Francia. Dato ofreció su incondicional apoyo, puesto que se halla cubierto el consumo nacional. Añadió que firmado el arreglo comercial y ultimados los trámites administrativos no opondría Francia inconvenientes para la exportación española de calzado.

A. SERRANO

Un beneficio para la Cruz Roja

La empresa del teatro Ruzafa, de acuerdo con la Comisión provincial de la Cruz Roja, ha organizado un festival benéfico para dicha institución, que no dudamos será un éxito.

ARTISTAS DE VARIETÉS

Eucarna Pérez, Fabrilino. He aquí una artista de variedades de las que mayores éxitos consiguen entre las de su género.

LAXANTES GAMIR

Caja UNA peseta. San Fernando, 34, Valencia. En el despacho del Gobernador, y bajo la presidencia de éste, se reunió ayer la Junta de Espectáculos.

Noticias

En el despacho del Gobernador, y bajo la presidencia de éste, se reunió ayer la Junta de Espectáculos. Entre otros asuntos de menor interés se trató de la suspensión de espectáculos en el Cine Sagunto, siendo sancionada, y concediéndose autorización para dar funciones en la plaza de Toros de Játiva.

BRONQUITIS.—Elixir Gomenol Climent.

Hoy celebra la Orquesta Sinfónica de Valencia el primer concierto de abono de los que tiene señalados en el teatro Principal, con el programa que hemos anunciado.

En atento besalamano, nuestro particular amigo don Luis Esteoule nos participa haber sido nombrado representante de la Compañía de Seguros contra accidentes La Urbana y El Sena, de París, y nos ofrece el nuevo domicilio de dicha Compañía, Félix Pizcueta, 22, principal, donde quedan instaladas las oficinas.

RESFRIADOS.—Elixir Gomenol Climent.

La sociedad Dependencia Mercantil y Unión, en junta general últimamente celebrada, en cumplimiento de lo que determinan los Estatutos de la Federación de Dependientes de Comercio de España, y capacidad de la importancia de los problemas a resolver en el Congreso Nacional que se celebrará en Madrid los días 27 y siguientes del próximo mes de Mayo, problemas que afectan al aumento de sueldos, jornada mercantil, cumplimiento de la ley del Descanso, implantación de socorros, seguro obligatorio, cooperación, todo cuanto, en fin, tienda al mejoramiento de la clase y que debe ser motivo de un estudio serio por parte de los empleados mercantiles, nombró delegado que los represente en dicho Congreso a don Carlos Chenoll, cuya labor y competencia en los asuntos sociales que han de ser objeto de deliberación, es reconocida por cuantos elementos integran tan importante sociedad.

AZUFRILO. Contra el oídium de los viñedos.

Sustituye ventajosamente al azufre sublimado y sulfato de cobre. Saco de 40 kilos, 35 pesetas. S. A. Monegal y principales droguerías. Pídanse folletos.

CATARROS.—Elixir Gomenol Climent.

QUESTIONES OBRERAS. A LOS OFICIALES Y PEONES ALBANILES.—Se convoca a todos los oficiales y peones albaniles que carezcan de trabajo a una reunión que se celebrará hoy a las seis de la tarde en la Constructora Valenciana.—La directiva.

CORTADORES DE CALZADO

Se celebró junta general ordinaria mañana a las nueve de la noche, en la Casa del Pueblo, para tratar asuntos de gran interés.

GALDEREROS EN HIERRO.—Se convoca

Se convoca a todas las socias de esta entidad a la junta general ordinaria que se celebrará hoy miércoles, a las ocho en punto de la noche (hora oficial), en el Centro Social, Padilla, núm. 4.—La directiva.

PLATEROS

Esta sociedad celebrará junta general en su casa social, Casa del Pueblo, mañana, a las nueve de la noche, para tratar asuntos de gran importancia.

A todos los artistas pintores

El plazo de admisión de obras para la Exposición que organiza la sociedad de pintores en telas de abanicos y que ha de celebrarse en Madrid el próximo mes de Marzo, ha sido aplazado hasta el día 30 del corriente mes.—La directiva.

Vida municipal

El Alcalde firmó ayer los siguientes libramientos de pago: Nómina personal entretenimiento de edificios, 270,83 pesetas, y gastos menores mercados, 60.

En el negociado de la Guardia municipal

se halla a disposición de su dueño un monedero, hallado en la vía pública.

Se reunió la comisión de Ensanche, acordándose licencias para realizar obras y se despacharon asuntos de trámite.

En cumplimiento de lo dispuesto en la base 9.ª de las que se establecieron para la emisión de obligaciones del empréstito de quinientos millones de pesetas, denominadas «Obligaciones amortizables de la ciudad de Valencia», el día 31 del próximo Mayo, a las doce horas, se celebrará en estas Casas Consistoriales el 30 sorteo por decenas para la amortización de las 150 obligaciones que corresponden al segundo trimestre del año actual, bajo la presidencia del Alcalde, teniente en quien delegue y con asistencia de la Junta de Inspección y Vigilancia de dicho empréstito.

Valencia 16 de Abril de 1918.—El Alcalde, F. Valentín.

Acordado por el Ayuntamiento de esta ciudad instruir expediente para constituir el barrio el término de este Municipio, denominado Castellón, por deber serlo con arreglo a las disposiciones legales, en cumplimiento de lo dispuesto en la regla 1.ª del artículo 38 de la vigente ley Municipal, se hace público el mencionado acuerdo para que los vecinos y domiciliados de este término puedan presentar dentro del mes siguiente a la publicación del mismo en el «Boletín Oficial» de la provincia las reclamaciones que creyeran oportunas, ejercitando el derecho que les concede la regla segunda del citado artículo.

Valencia 13 Abril de 1918.—El Alcalde, F. Valentín.

El día 2 de Mayo próximo, a las doce horas, se verificará en las Casas Consistoriales de esta ciudad un concurso público para adquirir 255 trajes de verano y 200 pantalones de paño azul fina con destino a los individuos de la guardia municipal.

Los que deseen tomar parte en el mismo pueden pasar por el negociado de dicho Cuerpo a enterarse de las condiciones a que han de sujetarse para ello.

Valencia 16 Abril 1918.—El jefe, Antonio Soler.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 5.236,30 pesetas. Análisis y examen de substancias, 216,36. Arbitrios de carros, 62. Arbitrios extraordinarios, 294,95. Total, 5.809,62.

Noticias teatrales. TEATRO APOLO. Con una de las obras maestras del insigne Galdós, «La loca de la casa», debutará esta noche la gran compañía del Español, de Madrid. La elección de obra no sólo ha respondido al criterio de la dirección, que corre a cargo del eximio literato Federico Oliver, sino porque en «La loca de la casa» los principales artistas Carmen Cobeña y Enrique Borrás interpretan como en la escena española no hay quien les supere los papeles de protagonista. Tendrá, pues, la función que antecipa el carácter de una verdadera solemnidad que reunirá en la platea de Apolo al público más selecto de Valencia.

Mañana, primera noche extraordinaria. Se reciben encargos en contaduría sin aumento de precios.

TEATRO OLYMPIA. Grandes alicientes reúne el programa organizado para las sesiones de hoy miércoles, beneficio de la genial cancionista española Carmen Flores.

A más de una soberbia película, en tres partes, se despedirá del público la notable pareja de baile Fina de Lenclos y su maestro Francisco Miralles. Para final, la saladísima Carmen Flores, a quien los valencianos aplauden cada día con mayor entusiasmo, cantará sus más selectas canciones, firmando el espectáculo con un gran número sorpresa, organizado por la expresada artista.

En las sesiones de mañana se despedirá del público la incomparable Carmen Flores, que tan brillante campaña ha hecho en Olympia, y en su honor, por un solo día, actuará también la notable pareja de baile Sancho Román, tomando parte en las dos sesiones de tarde y noche.

Puerto. Buques entrados el día 16: Vapor español «Paulina», de Tarragona, con cargo general. Vapor español «Vicente La Roda», de Barcelona, con cargo general. Veleros: «Gorgonio 1.º», de Torrevieja, con sal. «María», de Cartagena, con abonos «Joven Pepe», de Sagunto, con harina. Despachados el mismo día: Vapor español «Paulina», para Bilbao y escalas, con cargo general. Vapor español «Peñas Rocias», para Pravia, en lastre. Vapor español «Vicente La Roda», para Sevilla y escalas, con cargo general. Veleros: «Magán», para Alicante, en lastre. «María Encarnación», para Gandía, en lastre. «Rápido», para Castellón, en lastre. «Joven Pepe», para Gandía, en lastre. «San Juan», para Cullera, en lastre.

«Gorgonio 1.º», para Cullera, en lastre. «San Alberto», para Alicante, en lastre. «Joven Germán», para Gandía, en lastre. «Barcelonés», para Burriana, en lastre. «Paquito», para Torrevieja, en lastre.

La corrida del domingo. Para el domingo próximo ha organizado la empresa de la plaza de Toros una gran novillada, figurando como matadores el mejicano Salvador Freg; el diestro Dominguín, que en su debut demostró ser un excelente torero y dejó al público con ganas de verlo nuevamente, y un debutante del que también se tienen excelentes noticias por tener un gran cartel en Madrid y otras plazas; el diestro Rodalito.

A tan magnífica combinación hay que añadir el ganado adquirido, que es de don José Anastasio Martín, de tan buenos recuerdos. Según aviso que recibe la empresa, los toros llegarán esta tarde y serán desengañados a las cuatro y media en punto.

SUCESOS. ATROPELLO. Manuel Dolz Devís, de 27 años, fué ayer tarde atropellado por el carro que guiaba, causando heridas en el pie y tobillo izquierdos. Fué asistido en la Casa de Socorro del Museo. RESOLVIENDO RESENTIMIENTOS. Antonio Llopis Escrivá (a) Moreno, sus tres hijos Fermín, Vicente y Salvador Llopis Sendra, Vicente Gomar Mateu (a) Lluna, y su hijo Vicente Gomar Malondo (a) Lluna, encontráronse en una taberna, en Oliva, y al verse allí reunidos se acordaron de que entre ambas familias tenían que zanjarse antiguas cuestiones pendientes, y dando rienda suelta a sus mutuos resentimientos, salieron a la calle y empezó entre ellos una verdadera batalla, un formidable «corps à corps», cuyos funestos resultados advertíanse en los respectivos rostros y cabezas de los contendientes.

La intervención de la guardia civil, que detuvo a los seis enurecidos «beligerantes», evitó mayores males. RATERO Y DESCUIDEROS. Juan Ramos Torrevieja, Miguel Mayor López y Antonio Cors Cors, rateros han sido detenidos por la policía; y a Francisco López Martínez y Francisco Marín Díaz, «descuideros», los han detenido las guardias municipales números 139 y 234.

ACCIDENTE DEL TRABAJO. Ayer tarde fué curado en la Casa de Socorro del Puerto, Santiago Alegre Rubio, de 17 años de edad, que hallándose trabajando en una fábrica de papel que don Rowland Clark posee en el camino de Algirós, fué alcanzado por una coque. Sufrió la fractura de la pierna izquierda y fué trasladado al Hospital.

ROBO ESCANDALOSO. Ayer tarde a las 7,30, en la Bajada de San Francisco, punto a dicha hora, el más concurrido de la capital, se llevó a cabo un robo, que demuestra lo pesimismo vigiada que está Valencia, y la facilidad con que aquí se puede «obrar», sin que los ladrones se expongan a purgar su delito.

El hecho ocurrió como decimos, en la Bajada de San Francisco, relojería de don Juan Jiménez. Los ladrones, para lograr su objeto, rompieron uno de los cristales del escaparate

y se llevaron dos relojes de pulsera de plata rompiendo otros dos, que, por cierto, no pudieron llevarse. La policía (los de Vigilancia y Seguridad) brilló por su ausencia. El guardia municipal número 124, detuvo a Miguel Soler Blay, de 13 años, domiciliado en la calle de Fos, 8, bajo, supuesto autor, en compañía de otros varios muchachos, del robo. Al detenido no le fueron ocupados los relojes.

DE LA REGION. CATARROJA. La política conservadora del funesto «Segonets», ha hecho una valiosa adquisición, que debemos hacer pública para general conocimiento, convencidos de que con ella prestamos un buen servicio a la humanidad y muy especialmente al vecindario de Catarroja, por si quiere honrarle votando al candidato conservador, emulo de su jefe, al célebre José Pérez Vila (a) Pepín el de los Machos, el cual, reconociendo sin duda en «Segonets» más «aptitudes», más «méritos profesionales» que en sí mismo, acata su jefatura ingresando en sus filas. Y «Segonets», creyendo que con «Pepín» adquiere una especie de Mataocho Espanolista, lo ha admitido, y premiando sus «habilidades», su «destreza» y «ligereza de piernas», lo ha propuesto como candidato a concejal para las próximas elecciones municipales de esta villa.

¿Qué más quiere Catarroja? ¿Catarroja que conoce a «Segonets» y a «Pepín», ¿no se siente orgullosa de tal designación? ¿Qué más desea?

¿Las personas sensatas de Catarroja, no se sienten satisfechas al tener, codearse con «Segonets» y «Pepín» por los colegios electorales?

¿Nada menos que todo un «Pepín el de los Machos», candidato de «Segonets»!

¿Sería lástima que la guardia civil ó la policía, privara a este honrado vecindario del placer de votar!

Suponemos que «Segonets» habrá hablado al guardia de Seguridad, Font, que reside en ésta y es su amigo, sobre el particular, ya que tan pasmosa actividad mostró en Agosto último, pues sería de lamentar que ahora lo echase a perder. ¿Es tan conocido el tal «Pepín»? ¡Es tan... popular! Le miran en Catarroja todos con tanto respeto, que por temor a molestarle, prefieren tenerle a honesta distancia. Sólo la guardia civil y la policía...

Nada, nada. «Pepín» proclamado candidato del partido conservador de «Segonets». El barrio de la Caridad, que le ha de votar, ya en aquel barrio pocas «operaciones» puede hacer «Pepín». Únicamente algún susto como el que hace algunos años les dió, cuando la guardia civil disparó unos tiros en la estación para convencerse de que «Pepín» era cojo.

¡Ah! El ilustre doctor Chalmela, como presidente de la Junta municipal del Censo escudado, habrá firmado la credencial de candidato de «Pepín».

¡Catarroja! Dios los cría...

Espectáculos. Teatro Principal.—A las 7: Primeros de los tres únicos conciertos por la Orquesta Sinfónica Valenciana. Teatro de Apolo.—Debut de la compañía. —A las 11: La loca de la casa. Teatro de Ruzafa.—A las 6: Beneficio de la Cruz Roja. —El niño judío. —A las 1:30: El padrino de la Petra (estreno) y En Sevilla está el amor. Esiva.—Compañía de comedia.—A las 7: La ve ganza de la Peñ. —A las 10:30: Mi tia Ramona. Olympia.—A las 6:30 y 10:30: Cine y variedades. —Fina de Lenclos y su maestro Francisco Miralles y Carmen Flores. Salón Novedades.—A las 7: La folla del carrer y Aleg les de un múlc.—A las 9:30: La folla del carrer y La primera pedra.—A las 11: La folla del carrer y Amor y vascello. Museo-Hall Martí.—Por la tarde a las 5:30 y por la noche a las 9:30: Funciones de variedades. Cine Sorolla.—Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche. Salón Cine Roma.—Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche. Salón Circo Regües.—Grandes sesiones de variedades, a las 6 tarde y 10 noche.

EL SOL. Diario independiente MADRID. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: (Trimestre: 6 pesetas. Año: 24 " Suscripción combinada con la Biblioteca (véase anuncio en dicho diario). . . (Trimestre: 8 " Año: 30 "

Es el periódico mejor informado. Cinco ediciones diarias. Corresponsales exclusivos en todas las provincias de España. Corresponsales de guerra en París, Londres, Roma, Zurich, Berlín, Petrogrado, etc., etc. Este gran diario informativo ha establecido en Valencia un servicio rápido de repartidores con el objeto de que sus suscriptores reciban el periódico en seguida de su llegada a Valencia. Diríjase para la suscripción a D. Vicente Soler, Salón "Mundo Gráfico" Plaza de Emilio Castelar, Valencia (frente a las obras de Cuercos).

FONOGRAFOS. Aparatos y discos de todas las marcas. Inmenso surtido. Depósito completo de aparatos y discos de "PATHÉFONO" (sin aguja) 15, Paz, 15 : MANUEL VILLAR : 15, Paz, 15

Compañía Transmediterránea. Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas, todos los lunes. El vapor. saldrá el lunes 22 de Abril, para Málaga, Cádiz y Sevilla, a las seis en punto de la tarde. Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes. El vapor. saldrá el viernes 19 Abril directo para Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Curuña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, a las 6 en punto de la tarde. SERVICIO BISEMANAL PARA BARCELONA. Salidas fijas los miércoles y sábados a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje. Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A, Grao, teléfono 3.253

La Barraca. Antonio García. Linternas, 21, entresuelo. Es un nuevo barato de ropas, que todo comprador que lo visita, encuentra, por muy poco dinero, los mejores géneros de su ramo. Por este motivo, recomendamos a nuestros amigos, especialmente a los señores y obreros, que deseen vestir bien y económicamente, comparen en este entresuelo. Zapatería Soler. CALLE DE LA PAZ. Hacien feitas buenas operarios y sacuqueras; trabajo abundante, todo el año. Gramófonos. Se transforman los zafros ó sea Pathé en aguja, y los de aguja en zafro. Se compran y cambian discos. Bisbe, 11. Fábrica de artículos para viaje. de R. Garriga, Guillem de Castro, 21. Despacho, plaza Caceres, núm. 8. Especialidad en maletas para matadores y equipaje, confeccionado con maderas cruzadas, UNICAS EN SU CLASE. Gran surtido en mundos de Viena, maletas y sacos de mano. "La Urbana y El Sena" Compañía de seguros contra los accidentes de automóviles, coches, caballos, etc., etc. AGENCIA EN VALENCIA L. Esteoule, Félix Pizcueta, número 22 -- Teléfono número 134

Sulfato de cobre PEÑARROYA. PURZA GARANTIZADA, 98,99 por 100. AGENCIA DE VALENCIA, CASTELLÓN Y ALICANTE: PRÍNCIPE ALFONSO, 16, TELÉFONO 359, VALENCIA

Material eléctrico. Para instalaciones. GUILLERMO E. BARTLE. Cirilo Amorós, 18, Teléfono núm. 1 Valencia

DEFENSA del OBRERO ante los Tribunales Industriales. Accidentes del trabajo.—Reclamaciones a los patronos. Tramitación de asuntos judiciales.—Particiones de bienes. Despacho de 9 a 4 y de 4 a 7. calle Sorní, 9, bajo. Teléfono 1.323

HUMORES. Línea de vapores de Sevilla. Inbar y Compañía de Sevilla. SERVICIO RÁPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Huelva, Santander, Bilbao y todos los SÁBADOS, directo para Barcelona. SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los VIÉRNES para Torrevieja, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Bonaera, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Muelle, Santander, Pasajes y Bilbao, y los MIÉRCOLES para Tarragona, Palamós y Barcelona. Admitiendo carga y pasaje. Consignatarios: HIJOS DE NOQUES, calle Sorní, 2, Valencia y Muelle de Poniente, Grao.

Azútre líquido vulcanizado del DR. TERRADES. del cual bastan dos gotas para curar el virus de «gus comido» en sueltos o en picapipios mineros, que purifican el sangre. Su eficacia está bien probada por numerosas experiencias. Para aplicaciones externas, pídanse la «Poma de Azútre Líquido», del mismo autor. Consignatario: Sres. Pérez Martín y compañía, Muelle de Poniente.

Depósito: J. Aliño, plaza de Cajeros, 6